



助企纾困 应变克难·大同在行动

“政策+服务”助力中小企业纾困解难

本报讯（记者 丰曼）为进一步促进中小企业健康发展，不断优化中小企业发展环境，日前，左云县相关部门联合开展了“纾困解难 助力发展”中小企业服务月活动及“春雨润苗”税法宣传专项行动，进一步助企纾困、激发市场活力，培育振兴发展动能。

此次活动由左云县委统战部及县

工商联、税务局、中小企业局联合开展。活动中，税务工作人员重点围绕个人所得税培训、“六税两费”培训、信用等级复评，最多跑一次清单四项内容进行了全面细致的讲解，并在宣传最新政策的同时解答企业日常税务问题，主动问计问需，对中小微企业关心的热点问题开展针对性辅导。通过培

训，进一步加大政策宣传和精准推送力度，扩大退税减税降费推送范围。

县工商联为参会企业发放了民营经济政策学习汇编及“春雨润苗”文件；县中小企业局为企业发放了左云县《关于支持民营企业高质量发展的十五条规定》，方便企业了解中央及省、市、县各级对企业发展的支持文

件，进一步提升政策知晓度，密切与企业的联系。

下一步，左云县相关部门将尽心尽力、全心全意为企业办实事，以助力市场主体增信心、强创新、解难题为抓手，共同护航企业发展，加强服务引导，充分释放惠企政策红利，促进中小企业高质量发展。

“真金白银”纾困实体经济

本报讯（记者 张世敬）“面对需求剧增的市场前景，我们想过增资扩产，但资金表现太难了。大同农商行主动上门了解我们的需求，并迅速为我们发放了3500万元贷款。现在，我们产品推陈出新，打通了线上渠道，产品销售网络已由华北辐射至西北、东北等地。”近日，山西云冈纸业负责人告诉记者

者，这笔信贷资金支持他们迅速恢复了生产，扭转了被动的销售局面。

支持实体经济既要“输血”又要“造血”。面对企业的资金需求，金融机构政策落实要“有力度”，金融支持要“有温度”、保障企业复工更要“有速度”。今年以来，大同农商行将支农支小、服务城乡、惠商助企作为出发点和

落脚点，积极落实市委、市政府及监管部门要求，将信贷资源向实体经济倾斜。当云冈纸业有限公司这样一家集研发、生产、销售于一体的生活用纸企业亟待资金支持时，大同农商行实施清单式管理，开展“一对一邀约”“点对点联络”服务，迅速为企业发放贷款，帮助企业添置新设备，不仅节

约了融资成本，还提高了产品质量。据悉，今年以来，该行为辖内各类市场主体办理无还本续贷14.91亿元，以“真金白银”为企业纾困，有效化解企业融资难题。

下一步，大同农商行将继续搭建银企互助平台，切实用好增信、续贷、降息、展期、调息等政策扩大金融授信覆盖面，进一步加大对受疫情影响较大的餐饮服务、批发零售、文化旅游、交通运输等行业的纾困帮扶力度，为实体经济贡献源源不断的金融力量。

普及生态文明理念 践行绿色环保生活

本报讯（记者 郝雨）近日，市妇联组织志愿者赴桑干河参加“情系母亲河”首届乌大张环保联动活动。

活动中，志愿者们徒步沿着河道清理岸上、岸边各类饮料瓶、塑料袋、易拉罐、烟蒂等废弃生产生活垃圾，清理后的桑干河微波荡漾，焕然一新。大家互相介绍自己的“绿色小家”、讲述爱护环境知识，用行动向全市广大家庭传播守护美丽家园的重要性及必要性，从源头遏制乱扔垃圾的行为，增强广大家庭爱护美丽家园、建设绿色家庭的意识。

近年来，市妇联创新开展绿色家庭创建行动，引领全市妇女和家庭践行绿色低碳发展理念，增强环保意识和行为习惯，弘扬家庭文明、传承良好家风，普及生态文明理念，形成简约适度、绿色低碳的社会新风尚，助推我市实现绿色转型发展。



塔山煤矿全力提升掘进顶板安全管理

本报讯（记者 贾晓龙 通讯员 陈龙虎 徐晨阳）今年以来，晋能控股煤业集团塔山煤矿积极与科研院所和相关厂家合作，通过多次调研，推广应用了锚索打压数据记录系统，极大地提升了煤矿掘进顶板安全管理水

平。塔山煤矿目前开采的煤层具有节理发育程度高、地质构造复杂的特点，掘进巷道易出现顶板破碎、炸帮等情况，因此矿井掘进巷道顶板支护强度较高，每月锚索支护用量可达1万根以上，对锚索支护质量的监管成为顶板安全管理的重要一环。

推广应用的锚索打压数据记录系统具有体积小、操作方便、自动存储、声光报警、红外传输等特点，犹如飞机的“黑匣子”，可实时记录锚索支护时间、锚索预应力、编号等信息，并通过红外传输采集器将数据上传至PC软件中，同时，自动生成报表，由技术人员进行汇总分析。一旦发现锚索初次预紧不达标的情况，技术人员可根据施工时间和编号精准定位不合格锚索，并及时安排掘进队组进行二次复压或补打，保障锚索支护监管形成闭环。

锚索支护实现数字化管理后，大大促进了掘进工作面质检工作，保障了掘进巷道支护质量，确保了掘进巷道顶板安全。



6月7日，在杭州市临安区玲珑街道的杭州恒信电气制造公司车间内，工人在加紧生产。近年来，玲珑街道坚持人才队伍建设与产业发展同步规划、同步推进、有机结合，通过制定出台优惠政策、布局高端研发产业、为落户人才提供交流互动平台、产业工人队伍建设改革等不断激发人才创新活力，助推企业高质量发展。
新华社记者 徐昱摄

我市召开打击治理电信网络诈骗犯罪新闻发布会

本报讯（记者 李雪峰）6月7日，我市召开新闻发布会，通报全市公安机关打击电信网络诈骗犯罪工作情况，并就社会和群众关心的问题现场回答记者提问。

据了解，按照市委、市政府和省公安厅部署要求，我市公安机关始终保持高压态势，全链条打击涉诈犯罪生态链，强力开展“云剑-2022”“断卡”“断流”等专项行动，对贷款、刷单、冒充警察、冒充客服等高发类诈骗犯罪实施重点打击，对“黑灰产”犯罪坚决斩断技术链、网络链、资金链，形成了强大震慑。切实加强预警反制，全方位织密技术反诈防护网络，将预警处

置、技术拦截、防范宣传作为反诈工作的重中之重，在社会面推广96110反诈预警专线，7×24小时开展预警劝阻工作，市公安局反诈中心每日研判电诈警情，全面筛查梳理潜在被骗人员，完善固化数据赋能劝阻工作，精准制定劝阻方案，劝阻成功率达到99.24%；同时，与相关部门加大技术反制力度，建立快速动态封堵机制，完善止付冻结工作机制，截至目前，紧急止付涉案资金14.51亿元，冻结资金1.54亿元。持续深化源头治理，全领域铲除涉诈犯罪滋生土壤，一方面健全了公安机关与金融、通信行业主管部门协作配合机制，形成统一联动、责任明晰、机制畅通、运转高效

的工作体系；另一方面全面核查涉案手机卡、银行卡，重拳打击收贩卡团伙，严厉打击惩治行业“内鬼”；进一步健全完善失信人员惩戒规定，进一步提升大数据涉诈线索分析能力。截至目前，公开惩戒曝光“两卡”失信人员2985人，打击处理出租、出售、出售涉“两卡”人员153人。

此外，我市公安机关还着力强化反诈宣传，在全社会营造浓厚反诈防诈氛围，积极组织开展进社区、进农村、进家庭、进学校、进企业“五进”活动，大力推进无诈社区创建活动，形成全社会反诈的强大声势，切实提升群众的防范意识，有效减少涉诈案件的发生。

广灵县“三个结合”实现农村干部专业化管理

本报讯（记者 何婧）“在这次村干部星级化评定中，我被镇党委评为星级党支部书记，不仅每月有工资，还为我们参照企业职工的标准缴纳养老保险，这些好政策解决了我们村干部的后顾之忧。”广灵县壶泉镇聚合村支部书记兼村委会主任唐振华高兴地说。今年以来，广灵县通过农村干部“星级化”管理，以“三个结合”为主要手段，积极探索在农村干部中实行企业职工基本养老保险制度，初步实现了村干部的专业化、职业化管理。

评定范围“全覆盖”，绩效结合“划圈子”。该县县委组织部制定出台的《农村“两委”干部择优参加企业职工基本养老保险实施意见》明确规定，通过星

级评定，对获得二星以上的村干部，参照企业职工的基本养老保险标准参保。同时，对累计5年、10年和15年考核优秀的村党组织书记，分别参照事业单位、事业副科和事业正科落实工资待遇。

规范评定程序“严审核”，公私结合“定调子”。该县县委组织部制定出台的《农村“两委”干部择优参加企业职工基本养老保险实施意见》明确规定，通过星

级评定，对获得二星以上的村干部，参照企业职工的基本养老保险标准参保。同时，对累计5年、10年和15年考核优秀的村党组织书记，分别参照事业单位、事业副科和事业正科落实工资待遇。

强化考评运用“重激励”，考督结合“扎笼子”。该县致力建立纵向到底、横向到边、交叉到位的考核督导体系，确保村干部的实绩评价考核到位，制度红利落到实处。通过奖惩并重、双管齐下，有力营造起“愿干事、争干事、竟成事”的正面导向，切实破解了“干好干坏一个样、干多干少一个样”的顽疾，全面激活了村干部干事创业的“一池春水”。

大同市供水排水集团有限责任公司2022年5月份供水水质公报

大同市供水排水集团有限责任公司委托大同市沃特水质检测有限责任公司依据《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2006)和《城市供水水质标准》(CJ/T206-2005)的要求，对供水范围内的出厂水、管网水共计15个采样点进行常规42项监测，74个管网监测点进行规定7项监测。

监测结果

15个采样点常规42项监测结果：出厂水水质合格率100%；管网水水质合格率100%。

2. 74个管网监测点规定7项监测

监 测 项 目	国家 标准 GB5749-2006	国家 合格率 指标(%)	管 网 水		
			抽 检 次 数	合 格 次 数	合 格 率 (%)
菌落总数	≤100CFU/ml	95	167	167	100
总大肠菌群	不得检出	95	167	167	100
游离余氯	≥0.05mg/L	95	167	167	100
浑浊度	≤1NTU	95	167	167	100
色 度	≤15 度	95	167	167	100
臭和味	无异臭、异味	95	167	167	100
COD _{Mn}	≤3mg/L	95	167	167	100

大同市供水排水集团有限责任公司
2022年6月7日

■ 政务动态

龚孟建出席全市防汛抗旱工作会议

本报讯（记者 张晶）6月6日，市委常委、副市长、市防汛抗旱指挥部指挥长龚孟建出席全市防汛抗旱工作会议并讲话。

龚孟建强调，各级各部门要坚持人民至上、生命至上，以“时时放心不下”的责任感全力以赴做好防汛抗旱工作，确保万无一失、安全度汛。责任落实要到岗到位，完善逐级包保和网格化工作机制，要对重要堤防河段、边山峪口、城市易涝点等防汛重点区域各类隐患，畅通抢险通道，严格落实24小时值班和零报告制度，前置各类抢险救援力量，确保第一时间坚决果断处置险情。防汛宣传要人尽皆知，通过电视、报纸、短视频等做好防汛宣传，提升群众防灾避险意识和应急自救能力。

王建江赴平城区调研全国文明城市创建工作

本报讯（记者 臧力卿）6月7日，市委常委、宣传部长、市创建全国文明城市指挥部常务副指挥长王建江深入平城区水泊寺街道、古城街道调研全国文明城市创建工作，并就落实“创城”工作推进会部署进行深入指导。市政协副主席、平城区委书记李继忠参加调研。

王建江一行先后深入文源社区、古城下寺坡街、新时代文明实践所（站）、商业街区等地实地察看社区环境卫生及基础设施建设等情况，并组织召开座谈会，听取“创城”工作推进情况汇报。王建江指出，

翟永清出席全市自建房安全专项整治工作推进会

本报讯（记者 吴华）6月7日，在收听收看全国自建房安全专项整治工作推进视频会议后，我市召开自建房安全专项整治工作推进会，副市长翟永清出席会议并讲话。

会议指出，截至目前，全市共排查未办理用地手续的违法违规经营性自建房400户，排查发现存在安全隐患的有127户。翟永清强调，各县区、各部門要进一步抓实抓细各项工作举措，及时消除事故隐患、补齐安全短板，坚决维护好人民群众生命财产安全，为保障全市经济社会发展稳定大局作出贡献。

孟维君出席市市场监管局行政执法制式服装换装仪式

本报讯（记者 高雅敏）6月7日，副市长孟维君出席市市场监管局行政执法制式服装换装仪式。

市市场监管局行政执法制式服装换装，标志着我市市场监管队伍法治化、规范化、标准化建设进入了新阶段。孟维君指出，换上新制服，党和人民赋予市场监管部门的责任更加重大、更加光荣。要换出新面貌，进一步提升服务意识，满

足人民群众的期待；要换出新业绩，进一步激发各类市场主体活力，为我市全方位推动高质量发展提供强劲动能；要守好疫情防控、食品、药品、特种设备、产品质量等安全防线；要换出新作风，以良好的精神风貌、扎实的工作作风、高涨的工作热情投入到市场监管行政执法工作中，为实现“奋斗两个五年，跨入第一方阵”总目标作出新贡献。

市司法局大力开展“枫桥式司法所”创建工作

本报讯（记者 丰曼）为更好地发挥司法所在矛盾纠纷调处、维护社会和谐稳定、推进基层社会治理创新、建设法治政府中的职能作用，我市将大力开展“枫桥式司法所”创建工作，以点带面全面提升司法所建设整体水平。会议要求，各县区司法局要切实把司法所规范化建设和“枫桥式司法所”创建工作作为推动社会治理重心向基层下移的重要途径，着力提高基层司法行政促进公平正义、增进人民福祉的能力和水平，为平安大同、法治大同建设，推动全市经济社会高质量发展提供坚实法治保障。

会议明确，创建新时代“枫桥式司法所”必须坚持和发展新时代“枫桥经验”；坚持和发挥基层党组织引领群众、组织群众、依靠群众的中坚作用；

双语标识要规范

本报讯（记者 王春艳）双语标识体现着一座城市的国际化水平，更展现着城市的文明形象，规范的双语标识在为更多人提供便利的同时，还为人们搭建起了解大同、走进大同的桥梁。连日来，随着“城市啄木鸟”纠错行动的持续开展，记者发现一些公共文化服务场所标牌上的双语标识或拼写有误、或逐字直译，不仅不符合语法规范，而且有碍城市形象的提升，希望能引起相关部门重视，及时自查、修改。

日前，记者在太和路云山街口公交站西发现一块标牌上写着“青青草地 悠悠我心”，下面英语翻译则是“草也有生命，请爱护花草”的意思，虽然有相通之处，但并不是与中文对应的翻译；记者沿大同城墙带状公园从和阳门到清远门，发现路边设置“游园须知”标牌的英文翻译有两

提升形象促文明

个版本，大多都符合英语语法，但在公园西南侧部分标牌存在逐字直译现象及不规范译法；在北魏明堂遗址公园入口左侧，一块标有“请勿随地丢弃垃圾”的标牌英文翻译“not”误写成了“nit”；在文瀛湖生态公园一处景点的指示牌上，“望月眺台”直接译成了“满月眺台”，根据这一景点简介，可知这里的“望”有观赏之意，因此，此处翻译有误；同一指示牌上，“一帆风顺”则是直接用汉语拼音代替，没有起到英译的作用。

城 市 啄 木 鸟 行 动 护 航 文 化 家 园 守 望 文 明 城 市 你 我 携 手 同 行 新闻热线：邮箱 dtrbsxmt@163.com



北魏明堂遗址公园入口左侧，一块标有“请勿随地丢弃垃圾”的标牌英文翻译“not”误写成“nit”。本报记者 王春艳摄